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CHAPITRE 03 : NOTIONS DE FONCTION.

Premiére partie.

Dans I'écran d’'accueil, choisissgd:Mes classeurs. Ouvrez le classeufcs-01-b dans votre dossier.

Dans la page 1.2 éplacez le poinM. Pour cela, allez sur le poi
M et appuyez sujen] [T].
Déplacez le curseur.
1. Que remarquez-vous ?
2. De quoi dépendent le périmétre et I'aire AMNP ?
(Iécrire sur votre cahier)

-]

18.1390371047 cm
10.7 I04877 484 cnr®

lcm

Deuxiéme partie : « en fonction de »

Dans cette partie, on établit une formule pourdiempetre et I'aire du rectangle.
1. On poseAM = x. Quelles sont les valeurs possibles po@r

2. ExprimezMC en fonction dex.

3. En utilisant le théoreme de Thalés, détermidékzen fonction dex.

4. Trouvez alors le périmétet I'aire. ©~de AMNP en fonction de.

Troisieme patrtie : Périmetre.

Dans cette partie, nous nous intéressons au péginedt établissant un tableau de valeur, puis un

graphique.

1. Complétez le tableau de valeurs suivamt (tilisera le tableur comme indiqué aprek:

X encm 0,5 1 1,3 1,8

2,5

3,3

Périmétre dAMNP en cm

11

10

[e] (1] : Tableur & liste.

Commencez par nommer les colonnes A et B en utilieapavé|
numérique (respectivement aa et bb).

Rentrez dans la colonne A les valeurxde

Placez vous dans la case au-dessus de Bl et reeml@ed aal B bb
I'expression correspondante au périmétre (atterationerreurs !). B
a. Quelle est cette formule @ghier !) BIEE

] 18

1.3| 174

1.8| 16.4

05 NS S I N

Allez dans la case A8 et faites des essais pouwéroles deux o -
valeurs manquantes (appuyez pour valider). .

250 415

3 14

33| 134

3.5 13,
A partir du tableau de valeurs, il est possible rdprésente| |z @
graphiguement la situation. Pour cela, on plac@dists d’abscisse § o ®
x et d'ordonnée la valeur correspondante du pérametr s e o
Ajoutez une nouvelle feuille p&ar] (1 : Données & statistiques.| |2 .
Nous obtenons le graphique ci-contre avec desgoint -
Descendez le curseur sous le graphique jusqu’@di@on d’'un §, e . .

O

message indiquant : « cliquez pour ajouter unekbgi».

Et bien, cliquez !

@ Cliquez pour ajouter une wariable

| Cliguez pwr‘éﬁuuter une varlable‘
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Une fois cliqué, un choix est a faire entre aabetjui sont les noms = =
des colonnes du tableau de valeurs (d'ot I'impasade notet |2 o o [E
correctement toutes les variables). En abscissiautl mettre les |~ d - EiED
valeurs de, qui correspondent aux valeurs de la colonne aa. [ Bl B A |
Allez alors & gauche de I'écran aveccurseur et cliquez a nouve DEG AUTO REEL []

des l'apparition du texte d’ajout de variable. @atdes ordonnée
et il faut choisir les valeurs du périmetre quitsdans la colonne
bb.

Pour s’en rendre encore plus compte, il est passiel relier leg

points paifmeny](2](1].

2. Que remarquez-vous €ghier !) ]

OOOO O@@O OO

05101520253035404550

Dans le tableau de valeurs, nous n'avons choisigqgedques valeurs, cependant Ia valeur 2,15930

aussi possible (plus difficile a placer, certes)adle est bien comprise entre 0 et 5.

Il'y a donc une infinité de valeurs possibles poarcondition de rester entre 0 et 5 ! Ainsi, lephigue

« réel » de la fonction est un segment (ou unéepdet droite).

Appuyez sur(menu](4](2] : ajouter une droite mobile. Une drojtd
épaisse apparait ainsi qu’une égalité.

A est

Le but est de déplacer et de faire tourner cettéedpour qu’elle
passe par les points du graphique.

Pour faire tourner la droite autour d’'une extrémidéscendez u
peu le curseur le long de la droite jusqu’a obtiEngymbole’ .

=

Attrapez alors la droite paen](%]. Déplacez la droite comme gi

contre.

Relachez la droite pdesc] et attrapez-la plus haut. Déplacez-
pour l'avoir dans le «bon sens » (et paralleleo&rtengraphe de
départ).

1

Relachez la droite pdrsc] et placez le curseur un peu plus|d

centre jusqu'a I'apparition du symbote. Attrapez la droite et

déplacez-la pour la faire s'aligner avec les pojgtstte a la tourner

a nouveau).

3. Que remarquez-vous concernant le texte accompadmar
droite ? Cahier !)

4. Quels sont donc les différents moyens d'exprimee

c

bb

fonction ? Cahier!)

T T T T T T T T T
05101.520253035404550
aa
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Supprimez la droite mobile péen](4](1]. Supprimez les segmerits
par [menu](2](1]. Appuyez sur{menu(4](4] :Tracer la fonction. Une | &
nouvelle boite de dialogue apparaifl(x):= ]. Rentrer alors
I'expression : 20— 2x (ou -2x+ 20, ce qui revient au méme).[2 © ®
Validez parfenter]. e
5. Que remarquez-vous Cdhier !) o .
6. D'apres le graphique, pouvez-vous dire commentevig — T
périmétre en fonction de la longuedvl ? Cahier !) R U AR G
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Revenez a I'écran de géométrie 1.2. Attrapez letgdi par (o]
(2]. Déplacez le curseur jusqu'a ce que le pbirgoit sur le poin
C (pas trop vite pour avoir plus de données).
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Quatrieme partie : Aire (1).

Dans cette partie et la suivante, nous nous irgénssa I'aire du rectanghMNP.
1

Nous avons vu comment créer un tableau de valeansieliement
Nous allons a présent en générer un par la calimgat

Nous avons donc besoin de connaitre la valew etela valeur de
I'aire. Pour pouvoir les utiliser correctement,félut stocker ces
valeurs dans des variables.

Revenez a I'écran de géométrie parj¢q. La distanceAM = x
n’est pas affichée. Appuyez duen)(6](1]. Placez votre curseur sui
le pointA, cliquez, puis cliquez sur le poiM. Déplacez le texte
dans un coin libre et validez.

94997031189 o

DEG AUTO REEL ]

lem
160667055842 car
14995828467 cm®

AM-2.85003021

195 cm 1em
14.2099395761 cor
Aire=12,254957701 ¢

Il faut a présent nommer les deux variables. Appuste(esc] pour
se désengager du menu longueur. Cliquez alorasangueurAM,
il est encadré de gris pour indiquer gu'il est sébmné. Appuyez
alors sur la touchpar]. Une boite de dialogue apparait. Choisisg
(1] : Stocker la variable. Appuyez (A (M) et validez.
Voila votre distancéM stockée dans la variable de méme nom.

n

4 lem
16.0667055842 car

“ B 8
Revenez a I'écran 1.3 Tableur & listes. Les deurnperes BB i | =
colonnes sont a présent remplies. =capli=capl
8] a
099..1.979...
199..01.91..
299,281,
399..3.67.. L
S
Ajoutez une nouvelle feuille p@ : Données & statistiques. = e
Placez la variable am1 en abscisse et airel emoégo & %%
Normalement, vous devriez obtenir un nuage de paomme Ci- ] 6559 o
contre. -4l | & °
@ + %
3] | & o
@ @
S
O:O 1‘0 2‘0 3|O 4.‘0 SIO
all

Faites de méme avec I'aire en appelant la vai: «aire » comme
ci-contre.
Déplacez le point sur le pointA pour ne pas doubler les mesures|

Rajoutez une nouvelle feuille (1] : Tableur & listes.
Nommez la colonne A : aml et la colonne B : airel.
Dans la cellule A&, appuyez suimeny](3](2)(1] : capture de donnég

automatique. A la place de var, écrivemir] M) et
validez.

Placez-vous dans la cellule B1 et renouvelez l'afpén pour avoi
la capture de l'aire.

AN

20cm
aire=0 ca?

4l

3|

=captl

0

=
3

Ici, impossible d'ajuster la courbe par une droNeus pouvons néanmoins écrire I'expression deel

par :[menu)(4)(4] : Tracer la fonction. RentrelOx — 2x° et validez.
1. Que remarquez-vous Cdhier !)

2. D’apres le graphique, pouvez-vous expliquer commeanie I'aire du rectangle en fonction de

longueurAM ? (Cahier !)

Cinguieme partie : Aire (II).
Nous allons ici partir de I'expression et dressetableau de valeur.

Ajoutez une nouvelle feuille pasn] (1] : Graphiques.
Sur cet écran, il y a un repére du plan qui perdeetracer des
fonctions.

1329

=20 2 20
@ 5 13- 2
Le curseur est directement 56(x)=. Rentrez alors la formule de 13.29 1%
l'aire : 10x— 2x°, puis validez.
Une courbe se trace, comme ci-contre. 13loc)= 1000202
- x
-20 2 20
@ & rd)] B
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Cependant, la partie qui nous intéresse se situexp@riant de 0 3
5. Nous allons changer la fenétre de représentation

DEG AUTO REEL

netre

Appuyez surmend(4](T] : Réglage de la fenétre. Dans la boite ( Ao |
dialogue, rentrez les informations comme ci-contiaidez. X ¢ e
Remarque: XMin correspond a la valeur inférieure pour e S E i
abscisses ; XMax a la valeur supérieure pour lexigdes. D¢ {20 |wwc[w | 20
méme pour les ordonnées avec YMin et YMax.

1. Que remarquez-vous par rapport a la partie prétéden ,

(Cahier )

Cependant, la partie qui nous intéresse se situexp@riant de 0 3
5. Nous allons changer la fenétre de représentation
Appuyez surfmeny)(4])(T] : Réglage de la fenétre. Dans la boite
dialogue, rentrez les informations comme ci-cotiaidez.
Remarque: XMin correspond a la valeur inférieure pour
abscisses ; XMax a la valeur supérieure pour lexisdes. De
méme pour les ordonnées avec YMin et YMax.

1. Que remarquez-vous par rapport a la partie prétede

(Cahier ")

PDEG AUTO REEL

A partir de ce graphe, il est [sible d’obtenir un tableau de vale
qui permet de tracer « a la main » le graphe serfemille de papie
millimétré.

Appuyez surmeny)(7](1] : Ajouter une table de valeurs (ou tapez

raccourci claviefet](T]).

L'écran est alors coupé en deux avec a gaucheafghgret a droit
le tableau de valeurs.

Dans ce tableau, la premiére colonne correspondibseisses et
dans la deuxiéme colonne, nous trouvons les or@ésné
Remarque: pour passer d'un écran a l'autre, il faut appuser

(etr ) tab ).

D

PDEG AUTO REEL ]

# 2. ¥

10%-2%

o3
=

i W
S

B

Nous voulons afficher plus de valeurs interméd&ipour leg
abscisses. Pour cela, appuyez(su](2](5] : Modifier les réglage
de la fonction.

Une boite de dialogue apparait. Changez juste lauvade
I'incrément de la table comme ci-contre. Validez.

Increément de la table &

A partir de ce graphe, il est possible d’obtenirtaileau de valet
qui permet de tracer « a la main » le graphe serfewille de papie
millimétré.

Appuyez surmeny)(7](1] : Ajouter une table de valeurs (ou tapez

raccourci claviefet](T]).

L'écran est alors coupé en deux avec a gaucheafghgret a droit
le tableau de valeurs.

Dans ce tableau, la premiére colonne correspondibseisses et
dans la deuxiéme colonne, nous trouvons les oraémné
Remarque: pour passer d'un écran a l'autre, il faut appuyer

(etr ) tab .

PDEG AUTO REEL

# 2. ¥

10%-2%

3

o3
=

i W
S

B

Independant :

Dépendant :

Nous voulons afficher plus de valeurs intermédgipour leg
abscisses. Pour cela, appuyez(su)(2](5] : Modifier les réglage
de la fonction.

Une boite de dialogue apparait. Changez juste lauvade
I'incrément de la table comme ci-contre. Validez.

Increément de la table &

Independant :

Dépendant :

2. Remplissez le tableau de valeurs suivant :

2. Remplissez le tableau de valeurs suivant :

AM (en cm 0 0,5 1 15 2 2,5

3.5 4

»
n
&)

AM (en cm 0 0,5 1 15 2 2,5

[é)]

3.5 4 4,5

Aire (encm?)

Aire (encm?)

3. Sur papier millimétré (ou quadrillé a défaut), ésmnter graphiqguement I'aire en fonctionAdé,

AM variant entre 0 et 5. Choisissez un repére orthaigel que :
e Sur I'axe des abscisses, 1 cm représente une londaed,5 cm.
e Sur I'axe des ordonnées, 1 cm représente uneaitecth?.

3. Sur papier millimétré (ou quadrillé a défaut), ésanter graphiqguement l'aire en fonctionAdé,

AM variant entre 0 et 5. Choisissez un repére orthaigel que :
e Sur I'axe des abscisses, 1 cm représente une londaed,5 cm.
e Sur I'axe des ordonnées, 1 cm représente uneaitecth?.

. Gréce au graphique, donnez la valeur approximagviaire lorsque la longueudM =3,2 cm.
Le nombre trouvé est appdinage du nombre 3,2 par la fonction. L'image est unique.
. Grace au graphique, pour une aire égale a 8 crmipiem de longueuAM sont possibles ?

Déterminez approximativement ces solutions si eidstent.
Ces solutions sont appelées desécédentsdu nombre 8 par la fonction. Il peut avoir aucunn,

ou plusieurs antécédents.

6. Grace au graphique, pour une aire égale a 15 ambien de longueuAM sont possibles ?
Déterminez approximativement ces solutions si eidstent.

. Grace au graphique, pour une aire égale a -2 compien de longueuAM sont possibles ?
Déterminez approximativement ces solutions si eiaéstent (est-ce seulement possible ?).

. a. Déterminez 'aire maximale atteinte par la faomct
b. Combien mesure la longuedi dans ce cas ?
c. Qu’est-ce-que cela signifie pour le rectariiéNP ?
d. Vérifiez sur I'écran 1.1 (la ou se trouve laufig de départ), en modifiant la position du pdint
afin d’obtenir cette situation.
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Grace au graphique, donnez la valeur approximaviaire lorsque la longueudM =3,2 cm.
Le nombre trouvé est appdinage du nombre 3,2 par la fonction. L'image est unique.

. Grace au graphique, pour une aire égale a 8 crmipiem de longueuAM sont possibles ?

Déterminez approximativement ces solutions si eidstent.
Ces solutions sont appelées desécédentsdu nombre 8 par la fonction. Il peut avoir aucumn,

ou plusieurs antécédents.

6.

Grace au graphique, pour une aire égale a 15 amipien de longueuAM sont possibles ?
Déterminez approximativement ces solutions si eidstent.

. Grace au graphique, pour une aire égale a -2 compien de longueuAM sont possibles ?

Déterminez approximativement ces solutions si eiaéstent (est-ce seulement possible ?).

. a. Déterminez 'aire maximale atteinte par la faorct

b. Combien mesure la longuedi dans ce cas ?

c. Qu’est-ce-que cela signifie pour le rectarfiéNP ?

d. Vérifiez sur I'écran 1.1 (la ou se trouve laufig de départ), en modifiant la position du pdint
afin d’obtenir cette situation.
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